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Убедительная просьба перед выполнением работы внимательно прочитать описание. 

Размеры: 

Все значения даны через дробь, что соответствует обхвату головы:  46-48/48-50/50-52/52-54/54-

56/56-58 см. 

Материалы и инструменты: 

1) Пряжа 100% меринос  120-125 м/ 50 г в 1 нить + ангора 125 м/ 25 г в 1 нить. Для 

подклада 100% меринос 120-125 м/ 50 г в 1 нить; 

Меринос: BBB Premier, Lana Gatto Super Soft, Piu Bella TEBE 120, Lines du Nord Dolly 125, Lana Grossa 
Cool Wool Big. 
Ангора: Regina и Regina Plus Piu Bella, Casagrande Angora 70 и Angora 80, Angorino. 
Либо любая пряжа, подходящая под указанную плотность. 

 

2) Круговые спицы 3.5 с леской 40 см для резинки (а также для вязания подклада); 

3) Круговые спицы 4.0 с леской 40 см для основного полотна; 

4) Чулочные спицы 4.0 и 3.5; 

5) Маркеры 4 шт; 

6) Крючок 3.0 (3.5) мм; 

7) Дополнительная спица для снятия петель; 

8) Сантиметровая лента; 

9) Игла с тупым концом; 

10) Ножницы; 

11) Помпон. 

Расход: 

Для шапки без отворота: 

По 1/1/1/1/2/2 мотка мериноса и ангоры. 

Для шапки с отворотом: 

По 2/2/2/2/2/2 мотка мериноса и ангоры. 

Для детской шапки с подкладом и завязками (46-48/48-50/50-52/52-54): 

 По 2/2/3/3/3 мотка мериноса и 1/1/2/2/2 мотка ангоры. 

Необходимые навыки: 

Вязание лицевых и изнаночных петель;  вязание по кругу и поворотными рядами;  

убавление петель; внимательное  чтение. 

Конструкция: 

Модель шапки облегающая, с макушкой по голове. Шапка вяжется по кругу, снизу вверх, в 

2 нити (меринос + ангора). Подклад вяжется в 1 нить мериноса. Макушка оформлена под помпон. 
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Плотность вязания и образец: 

 

20 п. х 28 р. =  10 х 10 см - лицевая гладь спицами 4.0 после ВТО в 2 нити (меринос + ангора); 

22 п. х 31 р. = 10 х 10 см – лицевая гладь спицами 3.5 после ВТО в 1 нить. 

Узоры: 

Резинка 1х1: *1 лиц., 1 изн*, повторить от * до *. 

Схема 1.  

 

*Красным цветом выделен рапорт боковой части узора, зеленым цветом - центральной 

части. Высота каждой части узора не зависит от другой. Высоту узора подбираете под себя. 

Чтобы вязать по готовым расчетам, необходимо соблюдать заданную плотность. Обязательно 
вяжите образец и подбирайте размер спиц под себя! 
Для образца необходимо набрать 30 петель и вязать вверх 40 рядов в 2 нити. Выполнить ВТО 
образца и после полного высыхания сделать замеры по центру полотна для достоверной 
информации. 
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Условные обозначения: 

  - изнаночная петля; 

  - скрещенная лицевая петля; 

 - перехлест из трех петель с изнаночной по центру. Переснять 3 петли на дополнительную 

спицу, перекрестить между собой 2-ю и 3-ю петлю и провязать их, при этом скрещенная лицевая 

петля расположена сверху. Провязать оставшуюся 1-ю петлю скрещенной лицевой (см. фото 

ниже).  

 - перехлест из четырех петель с двумя изнаночными по центру. Переснять 4 петли на 

дополнительную спицу, перекрестить между собой 2 изнаночные петли и последнюю 

скрещенную лицевую так, чтобы изнаночные петли следовали за этой лицевой петлей. Провязать 

оставшуюся 1-ю петлю скрещенной лицевой (см. фото ниже). 

 - шишка. 

Технические моменты: 

Прибавление изнаночной петли из протяжки: 

Накинуть протяжку на левую спицу и провязать ее за 

переднюю стенку, чтобы получилась скрещенная изнанончная 

петля. 

 

 

 

 

 

        Перехлест из 3 петель:           Перехлест из 4 петель: 

                             

                 https://youtu.be/28wh1xT2UoI                  https://youtu.be/7hY_LkEeH-M 

https://youtu.be/28wh1xT2UoI
https://youtu.be/7hY_LkEeH-M
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Вывязывание шишки: 

     

Вывязывание шишки: https://youtu.be/H0SBwcS9sQc 

Убавление петель 3 вместе скрещенной лицевой с наклоном влево (3ВмЛиц скр): 

 Первую петлю снять, завести спицу за оставшиеся 2 петли, 

провязать их вместе лицевой с наклоном вправо и протянуть через 

снятую петлю таким образом, чтобы она получилась скрещенная. 

3 вместе скрещенной лицевой с наклоном влево: 

https://youtu.be/zPYdtNMNmAY 

 

 

Убавление петель 2 вместе лицевой с наклоном влево (2ВмЛицЛ): 

Первую петлю снять, нить за работой,  вторую петлю провязать и 

протянуть через снятую петлю. 

 

 

 

 

Убавление петель 2 вместе лицевой с наклоном вправо (2ВмЛицПр): 

Развернуть обе петли правой стенкой на себя, нить за работой. 

Завести спицу под петли со стороны второй петли, подхватить нить 

и провязать их вместе. 

2 вместе лицевой с наклоном влево и вправо: 

https://youtu.be/IMqBJ_dspK4 

 

https://youtu.be/H0SBwcS9sQc
https://youtu.be/zPYdtNMNmAY
https://youtu.be/IMqBJ_dspK4


6 
 

 @staryxo_knit by Yulia Starikova, 2019  

Убавление петель 2 вместе изнаночной с наклоном влево (2ВмИзнЛ): 

Развернуть петли левой  стенкой на себя, нить перед работой, 

завести спицу со стороны второй петли под обе петли  и провязать 

их вместе. 

2 вместе изнаночной с наклоном влево:  

https://youtu.be/VpeCXGqOXPQ 

 

 

Сокращения: 

лиц. – лицевая петля; 

изн. – изнаночная петля; 

2ВмЛицЛ - 2 вместе лицевой с наклоном влево; 

2ВмЛицПр – 2 вместе лицевой с наклоном вправо; 

2ВмИзнЛ – 2 вместе изнаночной влево; 

3ВмЛицЛ скр. – 3 вместе скрещенной лицевой с наклоном влево; 

3ВмЛиц – 3 вместе с центральной лицевой петлей; 

МНР – маркер начала ряда. 

М1, М2, М3 – маркеры. 

Ход работы: 

Перед выполнением работы необходимо снять мерки головы и определиться, какую шапку Вы 

хотите вязать. Шапка по задумке облегающая, с макушкой по голове (можно связать удлиненную 

макушку, при этом расход пряжи увеличится).  

             

 

https://youtu.be/VpeCXGqOXPQ
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Табл. 1: Технические характеристики. 

Размер 
Высота 

шапки (b), 
см 

Высота 
резинки (a), 

см 

Высота 
прямой 

части (с) , см 

Высота 
убавок (d), 

см 

46-48 18 5 11 2 

48-50 19 5.5 11.5 2 

50-52 20 5.5 12.5 2 

52-54 21 6 13 2 

54-56 22 6 14 2 

56-58 23 6.5 14.5 2 

* Указаны размеры верхнего слоя шапки. 

* *Высота шапки указана примерная, ориентируйтесь на свои мерки головы. 

Шапка без подклада: 

Шапка с отворотом: 

На круговые спицы 3.5 набрать 78/80/84/88/92/96 + 1п., замкнуть вязание в круг  и вязать 

резинкой 1х1 10/11/11/12/12/13 см, начиная с лицевой петли. 

Шапка без отворота: 

На круговые спицы 3.5 набрать 78/80/84/88/92/96 + 1п., замкнуть вязание в круг и вязать резинкой  

1х1 5/5.5/5.5/6/6/6.5 см, начиная с лицевой петли. 

Для замыкания вязания в круг необходимо крайнюю петлю с правой спицы перенести на левую и 
самую первую петлю с левой спицы накинуть на перенесенную петлю.  

 

Замыкание вязания в круг: https://youtu.be/EOouHQvWfIg 

Далее для всех: сменить спицы на 4.0, установить МНР  и провязать установочный ряд (первый 

ряд схемы 1) следующим образом:  

28/28/30/32/34/36 лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 

прибавка из протяжки изнаночной; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.: 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 

изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 27/29/31/33/35/37 лиц. 

Вязать по схеме 1 на высоту равную 1/2 глубины головы с учетом резинки +1-1.5 см. Желательно, 

чтобы после последних перехлестов в центральной части узора было провязано 2 ряда.  

*Если в эти ряды попадает перехлест из 3-х петель боковой части узора, то этот перехлест 

не выполняется. 

 

 

 

https://youtu.be/EOouHQvWfIg
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Если в центральной части узора последнее переплетение было по центру, то убавления 

выполняются следующим образом: 

 

1 ряд: МНР; лиц. до начала узора; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 

2ВмИзнЛ; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 2ВмИзнЛ.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. 

лиц.; 2 изн.; лиц. до конца ряда. 

2 ряд: МНР; все лицевые как 2ВмЛицЛ до узора; 2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ скр.; 2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ скр.; 

2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ скр.; 2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ; 2ВмИзнЛ; все лицевые как 2ВмЛицЛ до конца ряда. 

Если в центральной части узора последнее переплетение было по бокам, то убавления 

выполняются следующим образом:  

 

1 ряд: МНР; лиц. до начала узора; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн; 1 

скр. лиц.; 2ВмизнЛ.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; лиц. 

до конца ряда. 

2 ряд: МНР; все лицевые как 2ВмЛицЛ до узора; 2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ скр.; 2ВмИзнЛ; 1 скр. лиц.; 

2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ; 2ВмИзнЛ; 1 скр. лиц.; 2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ скр.; 2ВмИзнЛ; оставшиеся  

лицевые как 2ВмЛицЛ до конца ряда. 

Далее в каждом ряду провязать все петли как 2ВмЛицЛ. Убавлять петли  до тех пор, пока на 

спицах не останется 5-6 петель. Отрезать нить длиной 15-20 см, вставить её в иглу и протянуть 

через оставшиеся петли. Макушку стянуть, кончики спрятать.  

 

 

 



9 
 

 @staryxo_knit by Yulia Starikova, 2019  

Шапка с подкладом (для размеров 46-48/48-50/50-52/52-54): 

На спицы 3.5 с помощью крючка и бросовой нити набрать 80/84/88/92 п. Сменить нить на 

основную и вязать резинкой 1х1 5.5/6/6/6.5 см, начиная с лицевой петли.  

 

Набор петель на спицу с помощью крючка: 

https://youtu.be/oM-tqk9tN-A 

 

 

 

Сменить спицы на 4.0, установить маркер начала ряда МНР  и провязать установочный ряд 

(первый ряд схемы 1) следующим образом: 28/30/32/34 лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 

2 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; прибавка из протяжки изнаночной; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 2 

изн.: 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 29/31/33/35 лиц. 

Вязать по схеме 1 на высоту равную 1/2 глубины головы с учетом резинки +1.5-2  см. Желательно, 

чтобы после последних перехлестов в центральной части узора было провязано 2 ряда.  

*Если в эти ряды попадает перехлест из 3-х петель боковой части узора, то этот перехлест 

не выполняется. 

ВАЖНО: для наилучшей посадки шапки с подкладом рекомендую связать верхний слой шапки до 
примерных убавлений, связать подклад полностью, убедиться, что все сидит как надо, и только 
потом уже закрывать макушку верхнего слоя шапки и добавить ушки с завязками. 

 

Если в центральном узоре последнее переплетение было по центру, то убавления выполняются 

следующим образом: 

 

1 ряд: МНР; лиц. до начала узора; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 

2ВмИзнЛ; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 2ВмИзнЛ.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. 

лиц.; 2 изн.; лиц. до конца ряда. 

https://youtu.be/oM-tqk9tN-A
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2 ряд: МНР; все петли до узора как 2ВмЛицЛ; 2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ скр.; 2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ скр.; 

2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ скр.; 2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ; 2ВмИзнЛ; остальные петли как 2ВмЛицЛ до конца 

ряда. 

Если в центральном узоре последнее переплетение до убавок было по бокам, то убавления 

выполняются следующим образом:  

 

1 ряд: МНР; лиц. до начала узора; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн; 1 

скр. лиц.; 2ВмизнЛ.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; 1 скр. лиц.; 1 изн.; 1 скр. лиц.; 2 изн.; лиц. 

до конца ряда. 

2 ряд: МНР; все лицевые как 2ВмЛицЛ до узора; 2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ скр.; 2ВмИзнЛ; 1 скр. лиц.; 

2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ; 2ВмИзнЛ; 1 скр. лиц.; 2ВмИзнЛ; 3ВмЛицЛ скр.; 2ВмИзнЛ; оставшиеся  

лицевые как 2ВмЛицЛ до конца ряда. 

Далее в каждом ряду провязать все петли как 2ВмЛицЛ. Убавлять петли  до тех пор, пока на 

спицах не останется 5-6 петель. Отрезать нить длиной 15-20 см, вставить её в иглу и протянуть 

через оставшиеся петли. Макушку стянуть, кончики спрятать. 

Подклад (для размеров 46-48/48-50/50-52/52-54): 

Распустить бросовую нить и перенести открытые петли на спицы 3.5. Присоединяем нить, которую 

выбрали для вязания подклада и вывязываем 80/84/88/92 лицевых петли. Подклад вяжется 

лицевой гладью. 

                        

Так как в разном возрасте при одном обхвате головы глубина сможет сильно отличаться, даю 

расчет высоты  подклада. Исходя из Ваших данных, можно связать подходящую высоту. 
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Вывязывание подклада: https://youtu.be/VUEyuZSLe-4 

Чтобы рассчитать высоту подклада, необходимо поделить величину глубины головы на 2 
(картинка на стр. 6). 

 
К примеру: глубина головы 36 см.  
 
36:2 = 18 см (Для подклада я всегда добавляю 1 см в высоту, так как часть забирается 

лентой помпона) 
 

Для подклада набрано 88 петель. 
 
Плотность вязания в высоту  = 31 ряд в 10 см или 3.1ряда в 1 см. 

 
19 * 3.1 = 58,9 = 59 рядов. 
 
Высота макушки составляет 19 рядов с убавками (или 6 см). 
59 – 19 = 40 рядов – высота прямой части подклада до убавок (или 13  см). 
 
*Количество рядов с убавками для размеров 46-48/48-50/50-52/52-54: 17/18/19/20 

 

Делим количество петель на 4 и расставляем маркеры следующим образом: 

МНР; 20/21/22/23 п.; М1; 20/21/22/23 п.; М2; 20/21/22/23 

п.; М3; 20/21/22/23 п. 

Приступаем к убавлению петель. Все сектора между 

маркерами МНР, М1, М2 и М3 вяжем по следующему 

принципу: 

1 ряд убавлений: МНР; 1/1/1 лиц.;2ВмЛицПр; лиц. петли не 

доходя 2 петель до М1; 2ВмЛицЛ; М1; 1/1/1 лиц.; 

2ВмЛицПр; лиц. петли не доходя 2 петель до М2; 2ВмЛицЛ; 

М2; 1/1/1 лиц.; 2ВмЛицПр; лиц. петли не доходя 2 петель 

до М3; 2ВмЛицЛ; М3; 1/1/1 лиц.; 2ВмЛицПр; лиц. петли не 

доходя 2 петель до МНР; 2ВмЛицЛ. 

2 ряд убавлений: провязать полученное количество петель 

без изменений. 

Таким образом, убавления делаем через ряд, в каждом убавочном ряду общее количество петель 

сокращается на 8. Ряды 1-2 повторить до тех пор, пока в каждом секторе не останется по 3-4 

петли.  

Если осталось по 3 петли, то убавить петли следующим образом: *1 лиц.; 2ВмЛицЛ*. Повторить 

от *до *, всего на спицах 8 п. 

Если осталось по 4 петли, то убавить все петли как 2ВмЛицЛ. Всего на спицах 8 п. 

Отрезать нить длиной 15-20 см, вставить в иглу и протянуть через оставшиеся петли, макушку 

стянуть, нить крепко зафиксировать. 

https://youtu.be/VUEyuZSLe-4
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Ушки (для размеров 46-48/48-50/50-52/52-54): 

Найти центральную изнаночную петлю спереди и от нее отсчитать влево и вправо по 

16/17/18/19 петель (отметить эти места контрастной нитью или булавками).  

 

От края резинки отсчитать вверх 2 ряда и поднять на спицы 4.0 16/17/17/18 дужек лицевых 

петель резинки от отмеченных мест. 

                                       

Поднятие нечетного количества петель на ушки             Поднятие четного количества петель на ушки 

Вывязать из поднятых петель 16/17/17/18 лицевых. Первая кромочная снимается (в 

лицевом ряду как лицевая, в изнаночном ряду как изнаночная), последняя кромочная 

провязывается по узору (в лицевом ряду – лицевая, в изнаночном ряду  изнаночная). Вяжем 

следующим образом: 

1 ряд (изн.): кр., изнаночные петли до конца ряда; 

2 ряд (лиц.): кр., 2ВмЛицПр, лицевые петли не доходя 3 петель до конца ряда, 2ВмЛицЛ, кр. 

Повторить ряды 1-2 до тех пор, пока на спицах не останется 4-5 петель. Провязать изнаночный 

ряд. 

Вывязывание ушек: https://youtu.be/gWgnL5HFC-o 

Развернуть вязание на лицевую сторону. Если на спицах осталось 4 петли, то 2 центральные 

лицевые провязать как 2 вместе лицевой с наклоном в нужную сторону. Если осталось 5 петель, то 

центральные 3 лицевые петли провязать как 3ВмЛиц. 

 

 

https://youtu.be/gWgnL5HFC-o
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2 петли переставить правой дужкой на себя и переснять на правую 

спицу заведя ее слева направо через 2 петли. Провязать третью 

петлю и протянуть ее через снятые петли. 

3 петли вместе с центральной лицевой и завязки: 

https://youtu.be/-qSeVn3mEWg 

 

 

Завязки: 

Завязки вяжем шнуром i-cord. На спице 3 петли. Не  разворачивая, сдвинуть вязание слева 

направо. Провязать 3 петли. Снова сдвинуть вязание слева направо, провязать 3 петли. Повторяем 

действия, пока не свяжется шнурок длиной 30-35 см.  

Закрытие шнура: 

Закрываем шнур следующим образом: 

 Вставить нить в иглу с тупым концом и ввести её в 

первую петлю движением с изнанки на лицо, подтянуть нить. 

Петля не должна быть перекручена.  

 

 

 

 Ввести иглу в третью петлю движением с лица на 

изнанку. Петля не должна быть перекручена. (верхнее фото). 

 Вернуться в первую петлю и ввести иглу движением с лица 

на изнанку (нижнее фото). 

 

 

 

 Ввести иглу во вторую петлю с изнанки на лицо. Петля не 

должна быть перекручена.(верхнее фото). 

 Вернуться в третью петлю, ввести иглу движением с лица 

на изнанку (нижнее фото). 

 

 

https://youtu.be/-qSeVn3mEWg
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 Вернуться во вторую петлю, ввести иглу с лица на 

изнанку, спрятать нить внутри шнура. 

 

 

 

 

 

Получаем красиво закрытый шнурок. 

Закрытие шнура: 

https://youtu.be/njbUORnwnxI 

 

 

Выполнить аналогичные действия для второго ушка. Ушки и завязки готовы, спрятать и 

зафиксировать все кончики.  

ВТО: 

Ручная стирка в теплой воде, с использованием специального средства для шерсти. 

Полоскание в воде той же температуры. Изделие не выкручивать, слегка отжать в руках, чтобы 

стекла лишняя вода. Завернуть в полотенце на 30 минут, чтобы впитало воду. Разложить на сухом 

полотенце на горизонтальной поверхности, периодически переворачивая. При желании можно 

отпарить, держа утюг на весу. Прикрепить помпон, протянув симметрично ленты через 2 слоя 

шапки. Носить с любовью и большим удовольствием. 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/njbUORnwnxI
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_____________________________________________________________________________________ 

Спасибо за проявленный интерес к моей работе! Если у Вас возникают вопросы, можете 

написать мне на почту Staryxo2014@mail.ru 

 

 Я с удовольствием буду наблюдать за вашими результатами работы под тегом 

#my_cozy_hat . Мне будет очень приятно, если вы отметите меня, @staryxo_knit,  в посте в 

социальных сетях.  

 

 Если Вы приобрели описание от третьих лиц, просьба сообщить мне об этом! 

mailto:Staryxo2014@mail.ru

